

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Лахтачевой Ольги Сергеевны
«Специфика контента сайтов регионального телевидения:
филологический аспект» представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 –
Журналистика**

Диссертационная работа О.С. Лахтачевой посвящена проблемам организации контента телерадиокомпаний на интернет-сайтах и изменениям, происходящим в структурно-содержательных характеристиках телевизионного сайта под воздействием интернетизации телевизионной продукции. Заявленная соискателем тема, на наш взгляд, является малоизученной и весьма актуальной, поскольку дает представление о современном информационном пространстве регионов России.

Сегодня региональные телерадиокомпании достаточно активно осваивают интернет-пространство и в связи с этим ищут новые эффективные формы и методы работы по созданию соответствующего контента. Автор справедливо полагает, что у контента телевизионных сайтов Челябинской области есть своя специфика, которая заключается в тематической обособленности, определенном жанровом наборе, особой структуре и функциях. Ценность работы определяется, прежде всего, тем, что филологический аспект современного контента региональных телеканалов изучен достаточно мало, при этом язык телевидения в условиях конвергенции и интернетизации является очень гибким, постоянно развивающимся. Для современной журналистики и филологии важно отслеживать и фиксировать эти изменения, чтобы оперативно реагировать и вносить изменения в программу подготовки новых специалистов.

В автореферате диссертационного исследования рассмотрены вопросы, связанные с определением места и роли интернет-сайтов региональных телерадиокомпаний в системе местных СМИ Челябинской области, проведен анализ и дано описание тематической, жанровой и структурно-функциональной

характеристик контента сайтов телерадиокомпаний Челябинской области. Этим обусловлена научная новизна работы.

Теоретическая значимость диссертационного исследования определяется тем, что автор проводит классификацию сайтов телерадиокомпаний Челябинской области (ранее таких научных изысканий не проводилось), а также рассматривает местное радиовещание как составляющую часть структурной и тематической организации телевизионного сайта.

Немаловажным результатом диссертационной работы является выработка рекомендаций по организации контента на региональных телевизионных сайтах, которые, безусловно, найдут применение в журналистской практике, а также при подготовке специалистов в области интернет- и тележурналистики. Таким образом обозначены направления дальнейших исследований и пути практического применения предложенных диссертантом рекомендаций.

Дальнейшие перспективы исследования состоят в том, что на основании анализа специфики контента интернет-сайтов региональных телерадиокомпаний появляется возможность разработки структурно-содержательной модели сайтов, что позволит более полно сформулировать принципы эффективной работы, раскрыть возможности и определить перспективы развития регионального телевидения в интернет-пространстве (с. 31).

Обозначенные О.С. Лахтачевой проблема и предмет исследования, теоретико-методологическая база, а также выносимые на защиту положения, научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы, описанные в автореферате, позволяют говорить о серьезном аналитическом подходе к изучению вопроса специфики контента сайтов региональных российских телекомпаний.

Вместе с тем, признавая несомненные достоинства осуществленного исследования, мы отметили некоторые недочеты в работе.

Так, возникает вопрос: проводился ли сравнительный анализ контента сайтов телерадиокомпаний Челябинской области с контентом сайтов

телерадиокомпаний других регионов или федеральных телевизионных сайтов?
Из содержания автореферата это не совсем понятно.

Кроме того, в качестве рекомендации можно посоветовать автору уточнить критерии анализа видеоматериалов, фотографий и текстовых информации на телевизионных сайтах. Эти данные можно будет использовать в перспективе при изучении контента других региональных телекомпаний.

Отметим, однако, что данные замечания не ставят под сомнение теоретическую и практическую значимость работы, а лишь призваны прояснить выводы диссертационного исследования.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация представляет собой законченное научное исследование, результаты которого обладают научной новизной. В целом диссертация «Специфика контента сайтов регионального телевидения: филологический аспект» соответствует Положению ВАК РФ «О порядке присуждения научным и научно-педагогическим работникам ученых степеней и присвоения научным работникам ученых степеней», а ее автор О.С. Лахтачева заслуживает присуждения степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 - Журналистика.

Кандидат филологических наук,
старший преподаватель кафедры журналистики
и массовых коммуникаций
ФГБОУ ВПО «Курганский
государственный университет»
(640669, г. Курган, ул. Гоголя, д. 25)

Д.Г. Ильиных

08 июня 2015 г.



Контактные данные: Ильиных Дарья Геннадьевна. Адрес: 640021, г. Курган, ул. Криволапова, д. 26, кв. 109. Тел.: 8-909-722-76-82. E-mail: blaginina07@bk.ru